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Více než čtvrt století pracoval Stanislav Jakus pro rozvoj Jablunkova
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Šestnáct let v křesle místostarosty, sedm 
let zastupitelem a pět let radním. Sečte-
no, podtrženo pracoval Stanislav Jakus 
pro rozvoj Jablunkova 28 let. V listopado-
vém úvodníku se s komunální politikou 
loučí a po letech se těší na všechny rado-
sti, které přináší důchod. Jaká byla práce 
pro město, na co je pyšný a které kroky 
hodnotí kriticky, prozradí v rozhovoru.
Jak vzpomínáte na  své počátky 
v komunální politice?
V  roce 1990 jsem poprvé kandidoval, 
tehdy za  Občanské fórum. Vzpomín-
ky jsou krásné, i když to byla doba těž-
ká. O tři roky později jsem se stal radním 
pod starostováním Antonína Tichoně. 
V roce 1994 proběhly další volby, tehdy 
jsem vystoupil jako nezávislý kandidát 
pod hlavičkou KDU-ČSL a opět jsem ob-
hájil místo radního města pod vedením 
Leona Legierského.
Přelomový byl ve vaší politické ka-
riéře jistě rok 1998.
Ano, společně s  Petrem Sagitariem 
jsme založili Sdružení nezávislých kan-
didátů a  překvapivě ve  volbách zvítě-
zili. Tehdy jsem usedl na tři volební ob-
dobí do  křesla místostarosty.  Pak na-
stala čtyřletá pauza, kdy jsem pracoval 
jen v zastupitelstvu. V roce 2014 jsem se 
po boku nového starosty Jiřího Hamro-
zi opět stal místostarostou, musím však 
přiznat, že jsem neměl v úmyslu se vrá-
tit. Před sebou jsem viděl důchodový 
věk a  vím, že práce na  radnici je s  při-
bývajícími léty dost náročná. Byla tady 
však domluva, že nový starosta bude 
mít po boku někoho, kdo už ve vedení 
města působil. Nabídku jsem přijal s vě-
domím, že po těchto čtyřech letech pře-
nechám své místo mladším.
Co se tedy za 16 let období vašeho 
místostarostování ve městě povedlo?
Osobně bych ocenil snahu města a pře-
devším tehdejšího starosty Petra Sagita-
ria ve výstavbě obchvatu. Byl to stěžejní 
projekt, ovšem tenkrát nebylo moc pe-
něž na velké investice. Proto bylo důleži-
té přesvědčit ministerstva o potřebnos-
ti této nové trasy, jež by ulevila od těž-
ké dopravy projíždějící skrze naše histo-
rické náměstí. To se podařilo a 19. ledna 
2006 se začalo stavět. Dnes si už jen těž-
ko představíme ty tisíce kamionů tranzi-
tujících skrze město.
Uvedl bych také rozsáhlou investici Re-
vitalizace Olše, byla to opravdu nároč-

ná akce, finančně jsme „krváceli“. Počkat 
musely nové chodníky, komunikace, což 
bylo těžké lidem vysvětlovat, když pro-
jekt, tedy kilometry kanalizace, nebylo 
vidět. 
Kladně hodnotím i rozhodnutí o prodeji 
kláštera. Nejde tak ani o peníze, ale pře-
devším o lidi, kteří tento památkový ob-
jekt vzali do svých rukou a klášteru po-
stupně vrací duši, náplň a jeho poslání.
Jsem také rád, jak dobře na Jablunkov-
sku fungují sociální a terénní služby, že 
je o potřebné a seniory postaráno. Jab-
lunkov se nemá za co stydět.
Když se podíváte zpětně, vidíte ně-
jaká negativa?
Když se změnilo rozpočtové určení daní, 
městu do pokladny přiteklo více peněz. 
Je mi však líto, že v  období let 2006 až 
2014 se možnosti získávání dotací nijak 
zvlášť nevyužilo, třeba na  opravu Spar-
taku, který jsme tak museli v posledních 
letech opravovat z vlastního. Tehdy moh-
lo být zastupitelstvo odvážnější. Musím 
ale podotknout, že za každou dotací stojí 
hodiny jednání, příprav a oprav projektů, 
které s tím souvisejí. Jsem rád, že zastu-
pitelé v posledních čtyřech letech využi-
li dotačních titulů, že byli těmto výzvám 
nakloněni, našli kuráž přijmout revolvin-
gový úvěr na profinancování projektů.
Co je mi opravdu líto, je to, že nedošlo 
k  narovnání vztahů dvou vlastníků ne-
movitostí - kulturního domu a  knihov-
ny, aby se mohlo pokračovat v započa-
tém díle a  Jablunkov se tak mohl opět 
pyšnit důstojným společenským stán-
kem, jak tomu bylo kdysi. 
Jsem však životní optimista, a  pokud 
mám hodnotit, musím říct, že bych 
za tu dobu žádné rozhodnutí nezměnil. 
I když pro budoucnost nedopadla nejlé-
pe, ve své době to, věřím, byla ta nejlep-
ší rozhodnutí.
Nyní předáváte svůj funkci nástup-
cům. Co vše je čeká?
Komunální politika je štafetový běh 
a kolík se při volbách předává dál.  Jsou 
tady nachystány další projekty, které če-
kají na realizaci. Jde například o cyklos-
tezku a  chodník k  sanatoriu, což jsem 
přislíbil občanům už v roce 2015. Vypo-
řádání majetkoprávních vztahů však tr-
valo několik let. Nyní je to na dobré ces-
tě, na  jaře by tato investice, na  kterou 
jsme získali peníze z česko-slovenského 
projektu, měla začít, přičemž příprava 

stavební akce bude probíhat ještě letos.
Daří se nám také přeshraniční spoluprá-
ce s  Polskem, nachystán je projekt no-
vého mostu na  Bělou, nová cyklostez-
ka podél Olzy kolem Ameryky i výstav-
ba parkoviště u hudební školy. O dotač-
ní finance jsme zažádali, a pokud bude-
me úspěšní, nic nebude bránit realizaci.
To platí také v případě plánované, zhru-
ba 30milionové opravy budovy č. 1, kde 
sídlí JACKi. Už je to potřetí, co o  finan-
ce z evropských fondů žádáme. Věříme, 
že se to podaří a že kulturní a informač-
ní centrum s knihovnou získá nejen dů-
stojné a moderní prostředí, ale stane se 
tak i místem setkávání. 
A stejně tak máme velkou naději, že se 
i projekt dopravního terminálu dostane 
na seznam úspěšných. 
Kromě úspěšných projektů, co bys-
te popřál městu a Jablunkovanům?
Tyto řádky píšeme v  době před zvole-
ním vedení města a rady. Věřím, že nové 
zastupitelstvo bude pokračovat v  při-
pravené cestě, budu jim držet palce v je-
jich práci. Jablunkovanům bych popřál 
větší klid, doba je nervózní a nálady, ač 
životní úroveň není špatná, jsou nega-
tivní. Když si uvědomíme, že náš život 
není věčný, měli bychom si užívat každý 
den. K tomu je ovšem nutná tolerance, 
pochopení druhých, slušnost. 
Městu bych přál, aby bylo stále více na-
vštěvované, aby o něm bylo slyšet. Mys-
lím, že Jablunkov má turistům co nabíd-
nout a ukázat. 
A vaše slova závěrem?
Vzpomenu na jeden příběh a osobu ze-
snulého pana Zowady, tehdejšího vlast-
níka restaurace Staněk. Byl jsem pou-
hý týden ve  funkci místostarosty, on 
za  mnou přišel a  říká: „Dělejte něco 
s  tím Městským lesem, aby se tam lidi 
zase naučili chodit.“ A když teď z radni-
ce odcházím, můžu se k této době sym-
bolicky vrátit a říct, že se úkol pana Zo-
wady podařilo splnit. Nový park, hřiště 
pro děti i sportovce relaxační zóna, dvě 
nové stezky, opravená studánka – to by 
se mu jistě líbilo. 
Rozloučil bych se poděkováním zastu-
pitelům za spolupráci. A to i opozičním 
kolegům, protože vždy, když jsme jed-
nali o  něčem důležitém, vždy jsme se 
dohodli a Jablunkov tím jen získal.
Děkujeme za rozhovor a přejeme mno-
ho zdraví a spokojenosti do příštích let.
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16. 9. 2018 –  na služebnu se dostavil muž 
s  prosbou o  pomoc, jelikož nemá klíče 
od bytu svého otce a ten upadl v chodbě 
za vchodovými dveřmi a nemůže se hý-
bat a je mu špatně. Hlídka na místě zjis-
tila, že se oznámení zakládá na  pravdě. 
V zájmu jeho života a zdraví, byla urych-
leně přivolána jednotka SDH a RZS. Hasi-
či otevřeli dveře a záchranáři si muže pře-
vzali k ošetření do nemocnice.  
16. 9. 2018 – krádež peněženek a mo-
bilních telefonů nahlásil mladík, který 
si byl zahrát s  kamarádem na  venkov-
ním hřišti na ul. ČSA a batoh si položili 
na zem, ten se v nestřežené chvíli ztratil. 
Strážník s oběma hochy provedl kontro-
lu města, kdy byl u  jednoho z mladíků 
u  domu zaregistrován muž, který ode-
vzdával nález jeho matce.  

17. 9. 2018 – v nočních hodinách hlíd-
ka při kontrolní činnosti zaregistrovala 
vozidlo, které se podezřele pohybova-
lo po komunikaci a každou chvíli zasta-
vovalo. Hlídka vozidlo zastavila a  pro-
vedla kontrolu řidiče. Muž měl na  vo-
zidle propadlou technickou, choval se 
zmateně a  dezorientovaně, dechovou 
zkouškou bylo vyloučeno požití alko-
holu a  na  otázku proč jezdí přes Jab-
lunkov tam a zpět opověděl, že nemů-
že trefit odbočku k jeho domu. Jelikož 
muž bydlí sám, byl případ předán od-
boru SVaZ.
5. 10. 2018 – bylo v  odpoledních ho-
dinách přijato oznámení, že na  ul. Ná-
dražní leží na  chodníku žena a  nad ní 
stojí muž. Hlídka se dostavila na místo, 
kde bylo od muže zjištěno, že žena leží-

cí na chodníku je jeho manželka, která 
to přehnala s alkoholem a cestu domů 
nezvládla a usnula na chodníku. Jelikož 
žena nebyla nijak zraněná, bylo rozhod-
nuto o převozu do místa bydliště a před-
volání na služebnu MěP k dořešení pře-
stupku blokovou pokutou.
12. 10. 2018 – při pravidelné obchůz-
ce Mariánským náměstím si strážník po-
všimnul na  lavičce volně odložené pří-
ruční taštičky zvané ledvinka. Následně 
zjistil, že v  této ledvince je velký obnos 
peněz s doklady a svazek klíčů. Po sepsá-
ní protokolu o nálezu se následně na slu-
žebnu dostavil muž, který uvedl, že ztra-
til osobní doklady i s celým důchodem. 
Jeho radost byla obrovská, když mu 
strážník sdělil, že všechno nalezl.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

KPOZ je Komise 
pro občanské zá-
ležitosti při Radě 
města Jablunko-
va, která se zamě-
řuje ve  své činnos-
ti na  významné ži-
votní události v  ži-
votě občanů naše-
ho města. Její práce 
je rozdělena do ně-
kolika oblastí.
Oblast vítání dětí
•	 připravuje Slav-

nostní vítání nových občánků města 
a ve spolupráci s mateřskými školami 
zajišťuje kulturní vystoupení

•	 zajišťuje mimořádné přivítání prv-
ního narozeného dítěte příslušného 
kalendářního roku

Oblast práce s mládeží
•	 připravuje symbolické dárečky 

na  uvítanou pro všechny prvňáčky, 
kteří přicházejí poprvé do školy  

•	 organizuje Slavnostní přijetí a oceně-
ní nejlepších vycházejících žáků jab-
lunkovských základních škol a  škol-

ských zařízení a ve spolupráci se SOŠ 
a SOU podnikání a služeb v Jablunko-
vě, která zajišťuje kulturní vystoupení

Oblast práce se starší generací
•	 zajišťuje zasílání osobních blahopřá-

ní občanům města k jejich životnímu 
jubileu (60,70 let)

•	 zajišťuje osobní návštěvy 80, 85, 
90letých a  starších jubilantů, mimo-
řádnou pozornost věnuje blahopřání 
100letým a  starším jubilantům včet-
ně propagace ve  sdělovacích pro-
středcích

•	 v  závěru roku organizuje slavnostní 
setkání 75letých občanů města Jab-
lunkova na jablunkovské radnici

Členové komise se schází co 3 měsíce. 
Na  schůzce si vždy stanoví harmono-
gram návštěv jednotlivých oslavenců 
a organizaci blížící se akce.
V minulém volebním období komise pra-
covala ve složení:
Stanislav Jakus - předseda 
Dana Joklová
Ludmila Dufková
Adéla Kralová
Brigita Bojková
Anna Vlčková
Lenka Kropová
Marie Lancová
Jana Cieślarová
Mgr. Terezie Műllerová
Ing. Kateřina Chybidziurová
Mgr. Lucie Peter Tomková

Všem členům patří velké poděkování 
za čas, který věnovali svým spoluob-
čanům.

Odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov

Co se skrývá za zkratkou KPOZ

V pátek dne 12.10.2018 (či po tomto 
datu) došlo v  Jablunkově ke  ztrátě 
prstenu ze žlutého kovu s motivem 
dubových listů, zeleným kamínkem 
a  zubem z  jelena „grundlí“ – viz.
foto. Jedná se o rodinnou památku, 
a proto prosíme poctivého nálezce, 
aby prsten vrátil a přinesl na odbor 
školství a  kultury na  radnici, bude 
předán majiteli. 

Ztráta

Občan Jablunkova, který dne 12. 10. 2018 
zapomněl na lavičce na jablunkovském ná-
městí tašku s doklady, touto cestou děku-
je strážníkovi městské policie Marianu Baj-
tkovi, že tuto zapomenutou tašku našel 
a vrátil majiteli.

Poděkování  
Městské policii  

Jablunkov
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Nabízím poradenství a  terapii dětem, 
dospívajícím a jejich rodičům, kteří hle-
dají řešení různých vývojových, psy-
chologických a vztahových obtíží.
Psychologické poradenství 
a terapie v oblastech:
•	 rodinná terapie – (problémy v rodi-

ně, se sourozenci, podpora v těžkých 
situacích  - úmrtí v rodině, velká ztrá-
ta, nehoda, rozvod, šikana,...)

•	 zvládání náročných životních situ-
ací vyvolaných náhlou změnou či 
stresovou událostí (ukončení vzta-
hu, vážná nemoc, ztráta zaměstná-
ní…) nebo spojených s jednotlivý-
mi fázemi lidského života (období 
dospívání, těhotenství, narození dí-
těte, samota po odchodu dospělých 
dětí z domova…)

•	 vztahové problémy – v partnerství, 
manželství, rodině, zaměstnání…

•	 výchovné a komunikační problé-
my v rodině (téma hranic, motiva-

ce dětí, odměn a trestů, výchovných 
stylů, spolupráce rodičů na výcho-
vě...)

•	 školní obtíže (adaptace na MŠ, ZŠ, 
vztahy v kolektivu, s učiteli, zvládání 
školní docházky, školní zralost a škol-
ní připravenost) 

•	 vývojová témata (separační úzkost, 
období vzdoru, puberta)

•	 emoční nevyrovnanost (labilita, úz-
kosti, strachy)

•	 výchovné obtíže (neklid, zlobení, 
ADHD – porucha pozornosti s hyper-
aktivitou a impulzivitou, hůře zvla-
datelnými projevy v chování, nároč-
né osobnostní rysy dítěte)

•	 psychosomatické obtíže (bolesti 
hlavy, bříška)

NABÍZÍM:
Poradenství - krátkodobá pomoc 
v konkrétních a poměrně běžných situ-
acích dětí a  jejich rodičů nebo dospě-
lých.

Psychoterapii, rodinnou terapii, in-
dividuální terapii - vhodná při dlou-
hodobějších nebo závažnějších obtí-
žích, více spojených s osobností člově-
ka, jeho vztahy, cílem je změna vnitřní-
ho prostředí člověka.
Psychodiagnostika – orientační dia-
gnostická vyšetření dětí, školní zralosti 
a školní připravenosti, laterality, rodin-
ného prostředí, vztahů v rodině, vyšet-
ření profesní orientace.
Skupinová práce – skupinová nebo in-
dividuální, zaměřená na rozvoj doved-
ností potřebných pro nástup do školy, 
cvičení koncentrace pozornosti (pro-
gramy HYPO, KUPOZ).
K první konzultaci je potřeba se pře-
dem objednat telefonicky na  tel. 
č.: 728  484  050 nebo e-mailem  
d.pindurova@centrum.cz.

Mgr. Danuta Pindurová
Ul. plk. Velebnovského 180, Jablunkov

Psychologická poradna Jablunkov Mgr. Danuta Pindurová

Srdečně zveme na  přednášku „Pří-
rodní cestou ke  zdraví“, kte-
rá se uskuteční v  úterý 27. 11. 2018 
od  16.00 hod. v  Pekárně & cukrár-
ně na  náměstí v  Jablunkově (Mari-
ánské nám. 7). 
Jedná se o prezentaci spojenou s dis-
kusí o novodobém řešení zdravotních 
problémů cestou přírodních zdrojů. 
Málokdo ví, že farmaceutické produk-
ty častokrát neřeší příčinu nemoci, 
ale potlačují jen její symptomy. Proto 
je důležité pochopit princip fungová-
ní našeho těla.
Vstup a ochutnávka produktů zdarma.
Z  důvodu omezené kapacity míst 
je nutná rezervace na  tel. čísle:  
+420 604  547  810 nebo e-mailu:  

karinkantorova@email.cz
Na setkání se těší Pavlína Valentovičová 
(přednášející), Renata Juránková a  Ka-
rin Kantorová (organizátorky).

Pozvánka na přednášku

Realizátor:
Hrčávka, z.s.
Cílová skupina:
Nezaměstnané osoby se zdravotním 
postižením. Projekt je určen pro 16 osob.
Termín realizace projektu:
1. září 2018 – 31. prosince 2019
Projektové aktivity:
1. 	Poradenské a  informační činnosti 

a programy,

2. 	Motivační aktivity,
3. 	Rozvoj základních kompetencí (po-

čítačová gramotnost),
4. 	Rekvalifikační kurzy – na  základě 

možností účastníků, jejich potřeb 
a  zájmu budou vybrány 4 rekvalifi-
kační kurzy, které se v rámci projek-
tu uskuteční,

5. 	Odborná praxe – všichni účastní-
ci projektu absolvují po  úspěšném 
ukončení vzdělávacích aktivit měsíč-
ní placené odborné praxe.

6. 	Zprostředkování zaměstnání – 
minimálně 10 účastníků projektu 

získá zaměstnání.
	Všechny aktivity projektu jsou bez-

platné. Účastníkům budou propla-
ceny jízdenky za dopravu (do mís-
ta vzdělávání a praxe) i další náklady 
(např. vstupní prohlídky do zaměst-
nání).

Místo realizace:
Projekt bude realizován v obcích Hrča-
va, Bukovec a Dolní Lomná.

V  případě zájmu o  účast v  projektu 
pište na megfi.ozp@gmail.com nebo
volejte na 702 049 549.

Nové příležitosti na venkově

OPRAVY A SERVIS OKEN 
A ŽALUZIÍ

TEL. 608 000 227 
SZKANDERA
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
máme za  sebou komunální volby 
a z toho důvodu bych vám ráda podě-
kovala za  projevenou podporu ve  vol-
bách 2018. Získali jsme přes 7300 hla-
sů, do  zastupitelstva města se dosta-
lo za ČSSD 5 zastupitelů a vaší podpo-
ry ve volbách si velice vážíme. I přes naši 
snahu být ve  vedení města a  uplatnit 
získané zkušenosti, jak z úrovně komu-
nálu tak i Moravskoslezského kraje, jsme 
nakonec s 5 mandáty zůstali v opozici. 
Co se týká novinek z Moravskoslezské-
ho kraje, může vás zajímat nová mapo-
vá aplikace na webových stránkách kra-
je, kde lze sledovat kde, jak a za kolik sta-
ví Moravskoslezský kraj. Nová aktuali-
zovaná aplikace „Kde stavíme“ podá-
vá přehled o všech krajských investicích 
v dopravě, zdravotnictví, školství, v od-
větví sociálních věcí, kultury nebo kri-
zového řízení. Většinou jsou to rekon-
strukce nebo modernizace budov a sil-
nic, ale také novostavby. Všechny tyto 
investice zlepšují služby občanům, ale 
také postupně zhodnocují krajský maje-
tek. V současnosti má nemovitý majetek 

Moravskoslezského kraje hodnotu 44,8 
miliardy korun, což je více než dvojnáso-
bek oproti toku 2003, zejména díky ev-
ropským fondům, které podporují roz-
voj regionu. Mapa významných inves-
tičních staveb kraje je barevně rozčleně-
na na akce dokončené, v realizaci a v pří-
pravě. Základní data o každé stavbě do-
provází fotodokumentace ilustrující pů-
vodní stav, průběh výstavby a konečný 
výsledek proměny každé stavby.
A teď něco z oblasti sportu. Chystá se už 
17. ročník ankety Sportovec roku a ob-
čané mohou posílat své návrhy na oce-
nění moravskoslezských sportovních 
osobností, událostí nebo počinů do   
25. listopadu 2018 prostřednictvím we-
bového portálu. Návrhy na  ocenění 
sportovců ve  vyhlašovaných kategori-
ích mohou podávat občané, sportovní 
organizace, krajské sportovní svazy, tě-
lovýchovné jednoty, sportovní oddíly 
a kluby, obce a města Moravskoslezské-
ho kraje. Návrhy na ocenění se mohou 
podávat v několika kategoriích: dospělí, 
mládež do 19 let, trenéři, družstva, han-
dicapovaní sportovci, objev roku, fair 
play, síň slávy nebo také v kategorii Cena 
hejtmana. Nominace bude zpracovávat 

krajská pobočka České unie sportu, kte-
rá pak nominace předloží hodnotící ko-
misi. Sport je pro spoustu lidí příjemnou 
odpočinkovou aktivitou, smysluplnou 
náplní volného času, ale také prostřed-
kem k životní rovnováze a pohodě. Po-
hyb má velmi důležitou úlohu ve zdra-
vém vývoji společnosti. To jsou důvody, 
proč Moravskoslezský kraj podporuje 
nejen profesionální sport, ale také spor-
tovní aktivity dětí a mládeže a handica-
pované sportovce.
Přeji vám krásné podzimní dny!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Milí Jabkoví čtenáři a návštěvníci Jablun-
kovského centra kultury a informací!
 Je nám nesmírnou ctí, že do Jablunkova 
zavítal znalec české historie, autor histo-
rického cyklu „Toulky českou minulostí“, 
publicista Petr Hořejš. 
Pan Hořejš vystudoval FF UK v Praze, obor 
novinářství. Byl ředitelem nakladatel-
ství Albatros, redaktorem Mladého svě-
ta, spolupracoval rovněž s Prázdninovou 
školou Lipnice. Je autorem populární me-
todické příručky „Prázdniny se šlehačkou“ 
a spoluzakladatelem nadace Pangea. 

V rámci Oslav 100. výročí vzniku Českoslo-
venské republiky v Jablunkově jsme při-
pravili cyklus přednášek o T. G. Masaryko-
vi a 1. republice nejen pro děti ze ZŠ Jab-
lunkov, ale rovněž pro širokou veřejnost. 
Pevně věříme, že přednášky byly pozitiv-
ním přínosem pro všechny zúčastněné, 
neboť takového člověka potkat a slyšet je 
opravdová pocta. 
Velké poděkování patří také manželům 
Marszałkovým z Dolní Lomné za pomoc 
s organizací. 
Jablunkovské centrum kultury a informací 

Petr Hořejš v Jablunkově

Vánoční svátky pomalu klepou na dve-
ře. A  s  nimi i  tradiční vánoční jarmark 
na  Mariánském náměstí. Ten se usku-
teční v  neděli 16. 12. 2018. Letos bude 
spolufinancován z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje v rámci projektu „Me-
zinárodní vánoční jarmark na  Tro-
jmezí“, kód programu PPA 2018, čís-
lo smlouvy: 05561/2018. Dalšími akti-
vitami projektu je Open air výstava Pic-
torial Fotoklubu z  Goczalkowic, výsta-
va koniakovské koronki a  vydání pu-
blikace nejlepších vánočních recep-
tů z Trojmezí. Proto se na vás (milé hos-
podyňky, milí kuchaři), obracíme s  na-

bídkou, zapojit se do její přípravy. Věří-
me, že každý z vás má doma schované 
ty nejlepší rodinné recepty na  vánoč-
ní pochutiny. Podělte se s nimi a pošle-
te nám je. Pokud je to možné, připojte 
i fotografii pokrmu, jméno, krátké poví-
dání k historii receptu a vše odešlete na 
e-mail: akce@jablunkov.cz. Nejpoz-
ději do 12. 11. 2018. 
A pokud rádi a dobře pečete, a také sou-
těžíte, přihlaste se do soutěže o nejlep-
ší vánoční cukroví z Trojmezí. Na Vá-
nočním jarmarku bude odbornou po-
rotou vybráno to nejlepší. A  vítězo-
vé budou odměněni! Stačí, když se bě-

hem měsíce listopadu přihlásíte na  e-
mail: akce@jablunkov.cz. Upečený vzo-
rek cukroví pak přineste k nám do Jab-
lunkovského centra kultury a informací, 
nejpozději do čtvrtku 13. 12. 2018. 
Děkujeme vám, že se zapojíte a společ-
ně s  námi vytvoříte tu pravou jablun-
kovskou vánoční atmosféru. Těšíme se 
na vaše příspěvky.
Jablunkovské centrum kultury a informací 

Mini kuchařka nejlepších vánočních pokrmů z Trojmezí 
a Soutěž o nejlepší vánoční cukroví z Trojmezí
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	V  pátek 9. 11. 2018 od  15 hod. by-
chom rádi do DDM pozvali děti, ale 
i  jejich rodiče či prarodiče na  akci 
„TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI“, 
kde si pod vedením Martiny Kostel-
ňákové vymalují skleněné hodiny 
o velikosti 19 x 29 cm. Můžete si zvo-
lit, zda budete malovat podle před-
lohy nebo si hodiny vymalujete pod-
le své fantazie. K  hodinám obdržíte 
i  strojek. Přijďte, vymalujte hodiny 
a potěšte tak své blízké milým hand 
made dárkem. 

	Kluci a holky ze základních škol! Zve-
me vás na  další víkendovku. Listo-
padová bude na téma „SVĚT VYNÁ-
LEZŮ“ a uskuteční se ve dnech 9. 11. 
– 11. 11. 2018.  Cena je 360 Kč. Čeká 
nás sobotní výlet do  Velkého svě-
ta techniky v  Ostravě, pokusy, hry 
a  soutěže. Sraz je v  pátek v  17 hod. 
na AS Jablunkov, konec tamtéž v ne-
děli v 11.30 hod.

	13. 11. 2018 nás čeká druhé listopa-
dové zastavení z cyklu „JDĚTE VEN!“. 
Nyní na téma 8 DIVŮ BLÁTA. Cena je 
20 Kč. Opět se můžete těšit na netra-
diční objevování přírody, na nové hry 
a pokusy.:)

	V  měsíci listopadu vyhlašujeme vá-
noční výtvarnou soutěž na téma „VÁ-
NOČNÍ KOLEDA“.  Výtvarná soutěž je 
určena pro děti mateřských a základ-
ních škol. Děti mají možnost zapojit se 
do soutěže a nakreslit, vymodelovat, 
ušít či jakýmkoli jiným způsobem zná-
zornit či vyrobit cokoliv, co si předsta-
ví pod tímto pojmem. Poté se usku-
teční výstava těchto výrobků na rad-
nici, kde je mohou rodiče shlédnout 

až do Vánoc. Práce musí být opatře-
ny na zadní straně údaji, a to: jméno 
a  příjmení autora, věk, bydliště, tří-
da, kategorie. Výrobky odevzdávej-
te v DDM do 28. 11. 2018. Nejlepší díla 
budou oceněna. 

	23. 11. 2018 se od  15 hod. bude 
na  radnici města Jablunkov konat 
tradiční taneční maraton „JABLUN-
KOV V  POHYBU“ pro všechny děti 
školou povinné. Zveme všechny pří-
znivce zajímavých tanečních kre-
ací a  unikátních outfitů, aby nevá-
hali a  přišli. Tentokráte vás zveme 
na „RAINBOW DANCE PARTY!!!“  Těš-
te se na  vystoupení tanečních sku-
pin z DDM, na spoustu úžasných od-
měn, překvapení a  také na čas strá-
vený se super lidičkami. Malé party 
osvěžení pro účastníky maratonu sa-
mozřejmě zdarma. 

	Dne 24. 11. 2018 proběhne „FLOR-
BALOVÝ TURNAJ“. Turnaj je určený 
všem dětským neregistrovaným hrá-
čům florbalu. Pokud byste chtěli zku-
sit štěstí a  máte pilně natrénováno, 
přihlaste svůj tým v  kanceláři DDM, 
kde také naleznete více informací. 
Sportu zdar!

	Přichystali jsme pro vás tradiční tvo-
řivou akci „VÁNOČNÍ DÍLNY“, která se 
uskuteční v sobotu 24. 11. 2018 od 13 
hod. do 16 hod. V letošním roce opět 
na  RADNICI MĚSTA JABLUNKOV!!!!!, 
a to ve zbrusu novém sále, který nám 
umožňuje pozvat více řemeslníků. 
Těšit se můžete na  pečené trubič-
ky, malované sklíčka, tvoření DDM... 
a mnoho dalšího. Přijďte si na chvíli 
odpočinout od předvánočního sho-

nu, posedět si 
při kávě a do-
mácím zákus-
ku a  načer-
pat inspira-
ci na adventní 
čas. Děti si vy-
robí rozmani-
té vánoční dekorace, které vám pak 
zpříjemní teplo domova. 

	Na 27. 11. 2018 jsme pro děti jablun-
kovských a  okolních škol připravili 
tradiční „ZIMNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ“, 
který se uskuteční v dopoledních ho-
dinách v  sálu jablunkovské radnice. 
Soutěžící vysílají školy. Akce je spon-
zorována městem Jablunkov.

	Zpěváci, zpěvačky, máte rádi hud-
bu? Umíte zpívat a  rádi byste své 
umění předvedli před publikem? Tak 
neváhejte a  přihlaste se do  pěvec-
ké soutěže "JABLUNKOVSKÝ SUPER-
HLAS", která proběhne 29. 11. 2018 
od  14 hod. v  kinosále jablunkovské 
radnice. Podmínky účasti najdete 
na  webu DDM Jablunkov a  v  DDM. 
Stačí jen trochu odvahy, vyplnit při-
hlášku (není nutno přes školu) a přijít 
si pro super cenu. 

	1. 12. 2018 se uskuteční od 15.30 hod. 
v  novém kinosále na  radnici v  Jab-
lunkově „CELOMĚSTSKÝ MIKULÁŠ“. 
Můžete se opět těšit na  divadelní 
představení divadla Věž z Brna, ten-
tokráte na  představení „Včelí med-
vídci zpívají“.
Poté se sejdeme v  parku za  DDM 
a počkáme na Mikuláše, Čerta a An-
děla, které přiveze koník spolu s pře-
kvapením pro děti. Předprodej lístků 
na divadelní představení bude zahá-
jen od středy 14. 11. 2018 do čtvrtka 
29. 11. 2018 v  kanceláři DDM. Lístky 
na představení na radnici v den Ce-
loměstského Mikuláše nelze koupit.

	2. 12. 2018 vás srdečně zveme 
na  „VÁNOČNÍ TRHY DO  KRAKOWA“. 
Pojeďte si s námi užít pravou vánoč-
ní atmosféru! Přihlašování probíhá 
v kanceláři DDM Jablunkov. Cena je 
400 Kč. Odjezd z  AS Jablunkov v  9 
hod., příjezd kolem 21 hod. Více in-
formací na  tel.: 720  041  013 nebo 
558 357 496. 

Bližší informace o všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na  interneto-
vých stránkách http://www.ddm.
jablunkov.cz/ a  FB DDM https://
www.facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM 

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – listopad, prosinec 2018
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Kozubová (polsky Kozubowa) (982 m) je 
hora v povodí Olše. Nachází se 6,5 km zá-
padně od Jablunkova. Ve vrcholové čás-
ti se nachází turistická chata (otevřena 
roku 1989, architekti: Milada Kučerová 
a Kamil Zezula) a kaple svaté Anny z roku 
1937 s rozhlednou. Celý kopec je zalesněn 
především smrkovým porostem, částeč-
ně ale i bukem nebo javorem. 
Co se týče původu názvu hory, existu-
je více domněnek. Jedna z  nich vychá-
zí z příjmení vlastníka salaše, jež je v me-
moriálu pobeskydských vesnic ze dne 
19. 6. 1687 označena jako „salaš Kozu-
buw“ (Irena Cichá: Dohady o původu ná-
zvu Kozubové. Týdeník „Třinecký hutník“, 
číslo 36/2013, str. 9). Jiné teorie vycháze-
jí z  významu slova „kozub“. Ve  sloven-
štině toto slovo značí „ohniště, krb“, což 
by mohlo poukazovat na  to, že na  úbo-
čích hory byly zakládány ohně majitelů 
stád, kteří tudy v  minulosti často převá-
děli ovce do  míst, kde je mohli výhodně 
prodat. Ve  staropolském nářečí pak slo-
vo „kozub“ značí též „ptačí hnízdo“ či „ko-
šík“, což by mohlo poukazovat na rozlo-
žitost této hory.
Tolik citát z Wikipedie o hoře Kozubo-
vé.
A  jak to vypadá na  Kozubové 
dnes? Na  to jsme se zeptali Bc.Zu-
zany Varcopové, manažerky hotelu 
Kozubová. 
Možná si ještě někteří návštěvníci 
vzpomenou, jak to na Kozubové done-
dávna vypadalo. I  přes skvělou strate-
gickou polohu zde byla slabá návštěv-
nost. Noví majitelé by to rádi změni-
li a od ledna 2018 se pustili do postup-
ných změn. Jako první na  řadu přišlo 
celé přízemí – vstup, sál, bar a  sociál-

ní zařízení. Radikální proměnou prošla 
i  kuchyň, která je vybavena v  nerezu, 
včetně nových spotřebičů a automatic-
ké průchozí mycí linky. V další fázi došlo 
k výměně nábytku a dveří ve všech po-
kojích hotelu, ze společenské místnos-
ti se stala plně vybavená učebna s dět-
skou hernou. V  únoru se začalo s  po-
stupnou rekonstrukcí sociálních zaříze-
ní na jednotlivých pokojích.
Co plánujete v nejbližší době?
Rádi bychom rozšířili kvalitní finskou 
saunu o bazén. Čeká nás také výstavba 
hřiště pro děti a multifunkčního hřiště, 
v neposlední řadě výstavba venkovní-
ho posezení. Devízou našeho hotelu 
je nejen nádherné prostředí, ale také 
možnost sjezdového lyžování pro za-
čátečníky a  děti a  vlastnictví lyžařské-
ho vleku (690 m). I  ten je na  seznamu 
investic a  oprav. Abychom uspokojili 
i běžkaře, jednáme o možnosti běžec-
ké stopy. Co nás nejvíc trápí, je stav pří-
jezdové komunikace, který brání v  šir-
ším využití hotelu.

Jaká je Vaše současná klientela?
Úzce spolupracujeme se Sanatoriem 
Kochova a Domem Zdraví Havířov. Plá-
nujeme možnost pobytů pro diabeti-
ky, kardiaky, ozdravné pobyty pro děti 
či lyžařské kurzy. Doposud zde již pro-
běhly různé adaptační kurzy, teambul-
ding, rodinné oslavy s kapacitou až 80 
míst. Pánové velmi ocenili „salónek“, 
který je zcela vybaven ve  stylu pán-
ského klubu – šachy, kulečník, klubov-
ka. Nabízíme rodinné balíčky, výhody 
pro seniory, možnost pořádání různých 
kurzů a  soustředění. Otevřeno máme 
pro veřejnost každý den, během letní 
sezóny od 9 do 17, přes víkend do 19 h, 
v zimní sezoně od 9 do 15, přes víken-
dy do 17 hodin. 
Na co byste nalákala potencionál-
ní návštěvníky?
Rozhodně na  domácí českou kuchyni. 
Nový personál se na všechny moc těší, 
přijďte se sami přesvědčit, že Kozubové 
se vrací její původní renomé.
Děkujeme za rozhovor.

Kozubová
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Rok se s  rokem sešel a  my ve  škol-
ce opět začínáme psát novou kni-
hu – knihu školního roku 2018/2019. 
Máme se čím pochlubit, protože už 
první měsíce nám přinesly první zají-
mavé kapitoly. 
Nejdříve náš pedagogický kolektiv 
zavzpomínal a  zhodnotil školní rok 
minulý, 2017/2018. Shrnutí a  závěry 
minulého školního roku jsme vtiskli 
do soutěžní práce Školka roku a nyní 
čekáme na  výsledky v  konkurenci 
ostatních MŠ a  vyhodnocení celého 
projektu.
V  letošním školním roce nadále po-
kračuje naše spolupráce s  Muze-
em Jablunkov, kde děti chodí pravi-
delně tvořit krásné výtvarné práce. 
V knihovně Jablunkov nám vždy milé 
paní knihovnice doporučí knížky, kte-
ré nám zpříjemňují čas před odpoled-
ním odpočinkem. Navíc nadále zůstá-
váme v  projektu „Celé Česko čte dě-
tem“, kde rozvíjíme myšlenku společ-
né četby s rodiči a pravidelného před-
čítání. Ani ve  sportovních aktivitách 
nejsme pozadu. Nová školní zahrada, 
kterou si již plně užíváme, svádí k do-
vádivým hrám a aktivitám. Na letošní 
městskou Kolovanou jsme měli tedy 
natrénováno a  mohli jsme si proto 
stoupnout na  stupínek vítězů. Nová 
školka se postupně vybavuje moder-

ní technikou. 
Hlavní novin-
kou je pro nás 
interaktivní po-
čítač, který nám 
pomáhá pozná-
vat svět pro-
s t ř e d n i c t v í m 
zajímavých di-
daktických pro-
gramů. Škol-
ka se také vy-
bavila dalšími 
d i d a k t i c k ý m i 
hračkami, které 
se financovaly 
z  projektu Šab-
lony, jehož plnění jsme letos úspěš-
ně ukončili. Nic nám tedy nebránilo 
tomu slavnostně otevřít dveře nové 
MŠ Bezručova a  vše ukázat rodičům 
a  přátelům školy. Den otevřených 
dveří pro školku i  veřejnost se konal 
20. září. Po  prohlídce prostorů ná-
vštěvníky čekala přednáška propagá-
torky zdravého stravování, která nám 
ukázala, jak můžeme dětem připravo-
vat pestrou a přitom zdravou stravu.
Školní rok nám začal skutečně úspěš-
ně a  pestře a  my doufáme, že i  další 
kapitoly školního roku budou nemé-
ně zajímavé.

Kolektiv MŠ Bezručova

Rodiče si mohli prohlédnout naši rekonstruovanou  
mateřskou školu

Ptaki odleciały do  ciepłych krajów. 
Pewnie tego żałują. Nie wiedziały 
bowiem, że u  nas ciągle lato. Rozpo-
czął się nowy rok szkolny. Nasze pięk-
ne przedszkole a w nim trzy oddziały 
przedszkolaków są już razem pod jed-
nym dachem. Bardzo się z  tego cie- 

szymy. Panie nauczycielki nieustannie 
starają się o to, aby uatrakcyjnić dzie- 
ciom pobyt w przedszkolu. Już w połowie 
września obchodziliśmy w przed- 
szkolu Dzień Pieczonego Ziemniaka, 
dzieci miały tradycyjne "pieczoki". 
Ale było smacznie!!! Żaden obiad tak  

nie smakuje jak ten, co bywa raz w 
roku – pieczoki z masłem i solą! Chodź 
trzeba przyznać, że nasze kucharki go-
tują bardzo smacznie!
Nadeszła jesień. W połowie paź- 
dziernika dzieci wraz z  rodzicami, ro- 
dzeństwem oraz paniami zebrali się 
na  Piosecznej, żeby puszczać lataw-
ce. Były również zawody sportowe dla  
dzieci i dorosłych oraz opiekanie kieł- 
basek. Bardzo dziękujemy miastu 
Jabłonków za  wsparcie finansowe tej 
naszej już tradycyjnej imprezy. Pogo-
da wyszła nam na medal. Fakt, że takie- 
go października nie pamiętają nawet 
najstarsi górale. A  przed nami dwa 
miesiące przygotowań do  obchodów 
Jubileuszu 90. lecia Przedszkola w 
Jabłonkowie, na  który zapraszamy  
wszystkich absolwentów oraz sym-
patykóm polskiego jabłonkowskiego  
przedszkola.

Przedszkole Jabłonkow

Babie lato w Przedszkolu
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O nasza królowo
w całym wszechświecie
najpiękniejsza.
O bogini nikim nie
przebadana do końca,
jesteś zdumiewająca.
Zimą taka bajkowa,
prześliczna w swej bieli.
Wiosną świeża, zrodzona
w pączkach, kwiatach
i w różnej zieleni.
Latem od słońca
kolory przyjmujesz,
jesienią je pieścisz,
wzbogacasz i podtrzymujesz.
Plonami nas wtedy
obficie częstujesz.
Na imię masz PRZYRODA.
Wspaniała, śliczna,
słodka i bogata.
Dajesz nam wszystkie
dobroci świata -
pokarm, napój, powietrze
i jeszcze dużo więcj.
Te cudowne widoki
na wycieczce w góry
a nad nimi obłoczki,
albo czarne chmury.
Lub też nad morzem
wody falujące,
dotykające nieba, bo
z horyzontem spływające.
Las pełen swych żyjątek -
zwierząt, ptaków czy motyli,

to jgo wspaniały majątek.
Podziwiamy go w każdej chwili.
Wody w różnej postaci -
morza, oceany.
Czasem groźne, niebezpieczne,
lecz jakże potrzebne
dla atmosfery.
Te drugie wody
słodkimi nazwane -
przeźroczyste, czyste,
ze studzienki do dzbanka 
nabrane.
Ziemia – żyzna gleba,
bez której dla nas
nie było by zboża,
nie było by chleba.
Nie było by zwierząt,
roślin, nas ludzi.
Dzięki ci za to,że co wiosny
„przyroda się budzi“.
A te katastrofy?
To złe ludzkie poczynania,
bo człowiek dla swej wygody
niszczy Ziemię całą -
powietrze, lasy i wody.
Wybacz wspaniała królowo,
że cię tak kaleczymy,
szkodząc też sobie
i nie przyznając swej winy.
Boże, daj mądrość człowiekowi!
Spowoduj, że Przyrodę
w całej swej dobroci ocalimy.
Bądź pochwalona bogini 
Przyrodo!� I.T.

Jesteś cudowna
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Listopad  2018

Středa 7. listopadu v 17:00 hod.
VB – animované pohádky
Pohádky naruby
Možná, že se Sněhurkou a Karkulkou to bylo celé nějak ji-
nak. Možná, že vlk nebyl jenom jeden. A možná, že se 
všichni tak trochu znali. V případě Pohádek naruby je to 
rozhodně pravda. Natočeno podle stejnojmenné knihy 
Roalda Dahla.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 58 min.

Pátek 9. listopadu v 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný
Avengers: Infinity war
Snímek přináší nejsmrtonosnější a nejultimátnější válku 
všech dob. Superhrdinští spojenci musí riskovat úplně vše 
a porazit mocného Thanose dřív, než jeho bleskový útok 
zničí vesmír jednou provždy.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 141 min.

Středa 14. listopadu v 17:00 a 19:00 hod.
PL - dokumentární
Ostatní Górale
Je kultura „podhalańskich górali“ stejně trvalá a stabilní, 
jako hory kolem nich? Jde možná o poslední chvíle, kdy ji 
můžeme zaregistrovat mezi horami a nejen v muzeu lido-
vého umění.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 48 min.

Pátek 16. listopadu v 18:00 hod.
DK – drama
Tísňové volání
Asger Holm, odpoví na volání od unesené ženy. Když je 
hovor náhle přerušen, začíná po ženě a jejím únosci pá-
trat. S telefonem jako jediným nástrojem, vstoupí Asger 
do závodu s časem, aby zachránil ohroženou ženu.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 85 min.

Středa 21. listopadu v 18:00 hod.
USA - komedie
Jsem božská
Renee je běžná žena s lehkou kolísavou nadváhou a s těž-
ce kolísavým sebevědomím. Při nešťastném pádu se praští 
do hlavy. Když se probere, vypadá najednou jako super-
modelka. Celý život se od základu změní. Má to jen jeden 
háček. Ve skutečnosti se nic nezměnilo, a ona je jediná, 
kdo se jako luxusní kost vidí.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 110 min.

Pátek 23. listopadu v 18:00 hod.
DK - drama
Jack staví dům
Pro sériového vraha Jacka je každé zabití uměleckým dí-
lem. Své temné mistrovství se snaží vybrousit k dokona-
losti. I přes jeho vysokou inteligenci se policie pomalu při-
bližuje, zatímco Jack víc a víc riskuje na cestě k dokona-
lé vraždě.
Mládeži do 18 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 155 min.

Středa 28. listopadu v 17:00 a 19:00 hod.
ČR, SK - pohádka
Když draka bolí hlava
Napínavý příběh o vzniku království Draka, velké lás-
ce princezny Adélky a prince Janka, o kletbě a strašlivém 
Drakovi, ale i o tajemství Pomněnkové louky a ztrace-
ném dračím vejci.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 99 min.

Pátek 30. listopadu  
v 17:00 hod – SENIOR KINO,  
19:00 hod. - veřejnost
ČR, SK - pohádka
Když draka bolí hlava
Napínavý příběh o vzniku království Draka, velké lás-
ce princezny Adélky a prince Janka, o kletbě a strašlivém 
Drakovi, ale i o tajemství Pomněnkové louky a ztrace-
ném dračím vejci.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 99 min.

Jablunkovské centrum 
kultury a informací 

– atraktivní TIC 
v Moravskoslezském kraji

I v  letošním roce se Jablunkovskému informačnímu cen-
tru podařilo získat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje. V rámci programu: Podpora turistických informač-
ních center v  Moravskoslezském kraji pro rok 2018, kód 
projektu: RRC/07/2018, získalo Jablunkovské centrum kul-
tury a informací dotaci ve výši: 134.800 Kč. Finanční pro-
středky budou použity na nové vybavení, které přispěje 
ke zkvalitnění poskytovaných služeb v oblasti cestovního 
ruchu v  Jablunkově, např. dřevěný stojan na  kola, a  dal-
ší venkovní mobiliář, který zútulní prostranství před IC, 
a také poslouží návštěvníkům města k odpočinku. V rám-
ci projektu budou také pořízeny informační stojany (pa-
nely), které budou umístěny v centru města. Díky nim bu-
dou občané a návštěvníci města informováni o atraktivi-
tách města Jablunkov a celého regionu. Jejich pořízením 
se zlepší propagace města a  regionu Těšínské Beskydy. 
Z  dotace bude také, mimo jiné, zajištěno personální za-
bezpečení IC v sezóně. 
Cílem Moravskoslezského kraje v rámci podpory cestov-
ního ruchu je vytvořit síť půjčoven elektrokol. Díky této 
aktivitě se podařilo IC získat dotaci na pořízení elektrokol 
a zajištění vybavení pro provoz elektrokol. Kola jsou při-
pravena k zapůjčení v informačním centru. 

JACKi
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5. 11. 2018 v 15.30 hod.
Mozková posilovna – trénování paměti nejen 
pro seniory 
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

6. 11. 2018 v 9.00 hod.
Senioři na síti – kurz na PC 
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

8. 11. 2018 v 9.00 hod.
Senioři na síti – kurz na PC
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

8. 11. a 22. 11. 2018 v 9.00 hod.
Den s průvodcem Jablunkovem – pro děti ze 
základních škol 
Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 11. 2018 v 17.00 hod.
Obchody 100lecia odzyskania niepodległości 
przez Polskę – kulturní program 
Jablunkov, sál PZKO 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
MK PZKO Jablunkov

12. 11. 2018 v 15.30 hod.
Mozková posilovna – trénování paměti nejen 
pro seniory 
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

12. 11. – 7. 12. 2018, vernisáž 12. 11. v 17.00 hod.
Wystawa obrazów Stowarzyszenia Artystów 
Plastyków w Republice Czeskiej  
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

13. 11. 2018 v 9.00 hod.
Senioři na síti – kurz na PC 
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

13. 11. a 15. 11. 2018 v 9.00 hod.
Dzień s przewodnikiem – dla dzieci z PSP 
Jabłonków 
Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

15. 11. 2018 v 9.00 hod.
Senioři na síti – kurz na PC 
Jablunkov, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

22. 11. – 28. 12. 2018 
Včely moje vášeň – výstava fotografií Milana 
Motyky 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

23. 11. 2018 v 17.00 hod.
Taneční domy – taneční workshop pro veřejnost 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

26. 11. 2018 
Workshop z dílny organizace Post Bellum 
– přednáška pro žáky PZŠ H. Sienkiewicze 
v rámci oslavy 100. výročí od založení ČSR 
Jablunkov, sál JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

27. 11. 2018 
Workshop z dílny organizace Post Bellum 
– přednáška pro žáky PZŠ H. Sienkiewicze 
v rámci oslavy 100. výročí od založení ČSR 
Jablunkov, sál JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

29. 11. 2018 v 17.00 hod.
Křest knihy k 100. výročí založení 
Československého státu 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

30. 11. 2018 
Bidon – retro čaje 
Jablunkov, Rock café Southock 
Pořadatel: Bidon, Rock café Southock

1. 12. 2018 
Rozsvěcení vánočního stromu 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

2. 12. 2018 v 15.00 hod. 
České Vánoce – Rakovnická hra Vánoční – 
koncert Hudební výlety v rámci SHF 2018 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
město Jablunkov

Přehled akcí na Jablunkovsku  
– listopad 2018




